

平煤神马医疗集团总医院消化内科：

先进诊疗设备有效提高疾病确诊率

12月29日上午,平煤神马医疗集团总医院消化内科的内镜检查室外坐满了等候检查的患者。近年来,凭借先进的诊疗技术和病人至上的行医理念,该科逐渐赢得了鹰城广大患者的信赖。

微创治疗消化道疾病减轻患者痛苦

近段时间,市民张先生突然出现大便带血等不适症状,由于刚开始症状不明显一直没有放在心上,不料近日症状加重,不久前来到该科就诊。

通过电子肠镜检查,医生发现他的肠道里有一个直径约3厘米,长约5厘米的绒毛——管状腺瘤。“一般的肠道腺瘤直径都在一厘米左右,他的情况十分少见,在肠镜下属于巨大肿瘤范围,若不及时处理,日后癌变的可能性非常大。”科主任游旭东说,随后医生成功为其在肠镜下实施了黏膜套扎切除术,很快张先生便血的症状得到彻底消除,术后仅两天便康复出院。

据了解,张先生的情况若采用传统外科手术,不但对其创伤大,手术费用也会很高;而采用内镜下微创治疗技术,不仅对患者损伤少、费用低,而且有效缩短了手术时间,促进了患者术后恢复,达到及时治疗、防止癌变的目的。而针对消化道平滑肌瘤、消化道息肉等其他消化道病变也同样可采取微创治疗的方法。

内镜下支架置入术为患者带来福音

食管癌是我国常见的消化道恶性肿瘤之一,中晚期食管癌患者和食道良性狭窄的患者会进食困难,甚至完全不能进食,严重的可导致营养不良,全身衰竭而亡。近年来,内镜直视下食管支架置入的方法具有改善症状迅速、操作简单、安全性高的优点。

刘先生便是该技术的受益者之一。他是一名食道癌患者,常年病痛让他伴有严重的吞咽障碍,每天无法进食,严重影响到了正常的生活质量。无奈之下,他来到该科寻求帮助。医生通过内镜下支架置入的方

法为其置入针对性的金属支架,术后第二天便可顺利进食。游旭东告诉记者,内镜下支架置入是近几年来开展的新技术,置入支架将食管与气管间的通道封堵住,防止患者进食时食物或液体再次进入气管,进而通过瘘道进入肺内,引起肺部感染等严重的、难以治愈的并发症。

先进诊疗设备有效提高疾病确诊率

科室的可持续发展不仅需要精湛的医疗技术,也同样需要一批先进的医疗设备。近年来,该科紧跟医疗前沿的同时,也引进了一大批先进的诊疗设施,极大地促进了消化内科疾病临床诊疗水平的提高。

尖端的诊断消化道疾病医疗设备——进口胶囊内镜。“受检者将胶囊内镜吞服后,消化道图像即可无线传送到体外接受器。”游旭东解释,传统胃镜或结肠镜一般不能到达长4-5米而且弯曲盘绕在腹腔中的小肠,消化道钡餐和CT等设备也不能完全反映小肠黏膜的情况,而胶囊内镜却能较好地解决这一难题。游旭东介绍,与普通胃镜、肠镜检查不同,胶囊内镜的整个检查全过程方便、无痛苦、无伤害,胶囊一次性使用,无交叉感染,且可以自由活动,不影响患者的正常工作。加上其检查费用与刚投入使用时相比有明显降低,目前已有不少病人闻讯预约检查。

除了先进的胶囊内镜,据游旭东介绍,该科室近年来还引进了高端胃镜。“与普通胃镜相比,高端胃镜检查无死角、清晰度更高、分辨率高,能够有效实现病变部位的映像放大;对早期诊断消化道癌变、细微病变等不容易发现的病变帮助很大,进而为确诊早期病变,提高疾病确诊率起到积极作用。”

(本报记者 牛瑛瑛)

市卫生系统入户走访了解群众需求

本报讯(记者牛瑛瑛 通讯员李河新)近日,记者从市卫生局获悉,连日来,市卫生系统各级领导干部以入户走访、实地察看、民情恳谈等方式了解群众需求,及时解决关系群众切身利益的困难和问题。

据介绍,他们帮扶村组积极开展政策解读、答疑解惑、宣讲新农合政策等服务。了解村民的经济发展情况及存在的困难,并走访农户,深入群众,了解掌握他们的生产生活情况、子女上学就业现状、眼下遇到的困难等问题,结合他们的实际情况,提出了一些切实可行的帮扶建议和计划,并认真核实了双方通信地址等联系方式,确保双方在今后的生产生活

新华区开展元旦春节期间食品安全整治工作

本报讯(记者牛瑛瑛 通讯员王俊杰)2015年元旦和春节即将来临,为了全力保障元旦、春节“双节”期间食品安全,给全区人民群众创造一个良好的食品安全消费环境,近日,新华区开展整治食品安全活动。

据介绍,整治时间为2014年12月16日至2015年3月8日。本次整治的重点品种:粮油、豆及豆制品、肉及肉制品、奶及奶制品、蔬菜、肉饼、饼干、糕点、水果、水产品、酱油、醋、食盐、酒类、油炸小食品、果冻、饮料、膨化食品、糖果、散装食品、婴幼儿食品、保健食品等。

重点场所:以畜禽养殖场、食品批发市场、农贸市场、农村和城市

市妇幼保健院小儿外科：

一先天性肠闭锁患儿获成功救治

本报讯(记者牛瑛瑛 通讯员王春英 苗四海)前不久,叶县龙泉乡赵先生一家拿着锦旗和感谢信,来到市妇幼保健院办公室。“我女儿患肠闭锁,是外科李光源主任治好了她的病,还想法儿为我们筹措医药费,现在女儿已经完全康复。”赵先生感激地说。

据介绍,今年10月19日,赵先生的妻子怀孕35周零两天时,因胎膜早破,分娩出一个早产女婴。出生后,宝宝一直不排尿,而且一吃就吐。经检查,发现孩子患有先天性肠闭锁,需手术治疗,这可愁坏了一家人。“之前,孩子爷爷得了肝癌,花了八九万元也没保住命,前段时间刚去世。家里就那三四亩地,真的拿不出钱给孩子治病了。”孩子的奶奶哭着说,由于无力支付手术等费用,经过反复考虑,他们抱着一丝侥幸心理,决定将孩子抱回家,养几天看看。回家后,他们发现孩子并没有症状减轻的迹象,而且越来越烦躁。10月23日,他们抱着孩子来到市妇幼保健院小儿外科,找到主任李光源。李光源见

到孩子时,孩子黄瘦、脱水,上腹部鼓胀,病情非常严重。“孩子患有先天性肠闭锁,只有做手术才有治愈的希望,而且手术做得越早越好。”李光源对孩子家人说。然而,由于没钱,加上对孩子的病不抱希望,一家人十分痛苦,经反复考虑再次决定放弃治疗。

听到患儿家属这个决定后,李光源觉得,尽管孩子错过了最佳治疗时间,但孩子通过手术仍有治愈的可能,不应该轻易放弃。于是,他立即与市爱之家取得联系,希望得到帮助。得知这一情况,市爱之家向上海小希基金会发出了请求。经过调查、核实,上海小希基金会向孩子伸出了援手,愿意承担孩子的医疗费用。李光源带领科室人员,凭借过硬的技术,成功为孩子实施了肠闭锁肠吻合术。

术后,经过一段时间的精心治疗,宝宝恢复良好,排便正常,没有再出现梗阻现象,后康复出院。据了解,近年来,该科成功实施小儿外科手术千余例,其中先天性肠闭锁手术占20余例,也凭借先进的技术和高尚的医德,赢得了患儿家长的好评。

冬季心脑血管疾病高发

专家提醒:预防尤为重要

本报讯(记者牛瑛瑛)12月26日,一市民突发脑出血住市第一人民医院神经内科三科。当日该科在核定床位40张的基础上住进了60位病人,除了病房内加床外,走廊上也加了两排病床,但仍然无法满足病人需求。“近段时间患者有明显增多的趋势,特别是脑出血病人,这与冬季的天气有关。”该科主任薛文俊告诉记者。

近日,记者在市区各大医院的心血管内科和神经内科采访时了解到,随着气温降低,心血管病人和脑血管病人持续增多,医生和护理人员的工作量加大。12月29日,记者在市二院心内二科病区看到,病房内由原来的两张病床全部加成3张,走廊内也挤满了病床,用该科主任栾献亭的话说“能放病床的地方都放了”。

栾献亭说,由于气温低,冬季本来就是心脑血管疾病高发期,再加上一些人预防意识不足,往往让心脑血管病“有机可乘”。气温低时,人体内的血液运行缓慢,血管容易收缩,血压也容易升高,极易导致心脑血管疾病发生。

12月26日上午,平煤神马医疗集团总医院神经内科四科也是人

宝丰县人民医院：

“一卡通”就诊模式方便患者

本报讯(记者牛瑛瑛 通讯员韩素)12月29日上午,宝丰县的苏先生拿着宝丰县人民医院的“一卡通”在该院缴费,没多久,他便办完了门诊挂号、缴费等项目。据了解,自12月26日开始,该院正式实施“一卡通”就诊模式,便捷的服务给患者带来了更多的方便。

据介绍,门诊“一卡通”就诊模式是利用就诊卡为载体,通过计算机系统长期储存患者的个人基本信息、就诊信息、费用信息等。它集挂号、就诊、检查、治疗、取药的缴费、信息查询功能于一体,具有“安全、快捷、方便、灵活”的特点,不但可以方便患者就诊,减少现金交易,降低患者在医院携带现金交易带来的风险,还可以消除集中缴费拥挤的弊端,优化看病流程,减少排队现象,缩短看病时间。持卡者通过预存费用的方式,在相应的医技检查部门直接刷卡,无需再到收费窗口反复排队缴费,还可随时查询预缴金额、扣费情况、收费标准、化验结果,让患者放心就诊、明白消费。

实施“一卡通”是该院为进一步深化“以病人为中心”的服务理念,有效提高医院的服务品质的又一个重要举措。

鲁山县二院：

优质服务赢得患者赞誉

本报讯(记者牛瑛瑛)近日,记者从鲁山县第二人民医院获悉,今年以来,该院在全院五个病区开展“病人在我心中、服务在我手中”优质服务年活动中,优质服务得到了明显提高,受到了广大患者赞誉。

据介绍,该院定时召开患者及家属座谈会,征求服务意见,规范护理人员仪表,公开分级护理及服务内容,惩罚护理过程中的不规范行为等,切实提高了广大医护人员的工作责任感。

与此同时,医院还经常组织内科、外科、妇产科、中医科、五官科等科室的技术骨干组成义诊小组,深入到辖区和偏远山区开展义诊服务,此项活动累计解答群众咨询400多人次,义诊患者800余人。制作宣传版面10余块,发放各种医疗宣传材料、健康教育处方2000余份。受益群众达3000人以上。辛集乡盆郭村负责人告诉记者:“开展义诊活动是实实在在地为群众办实事,使我们村的留守老人和群众不出村、不花钱就能享受到县级医院专家上门看病的待遇,我们打心眼儿里感激。”



医院为患者举办迎新新年音乐会

12月24日,志愿者在江苏南京鼓楼医院为患者进行钢琴伴奏歌曲表演。当日,江苏南京鼓楼医院为患者举

办迎新新年钢琴音乐会,钢琴演奏服务队的志愿者们用琴声和歌声送上新年祝福。鼓楼医院钢琴志愿演奏服务队成立于

2012年,两年多来,他们利用休息时间在医院为患者义务演奏曲目2万多首,长达1000多小时。 新华社记者 孙参 摄

市第五人民医院血液净化中心：

慈善救助项目惠及更多患者

“每做一次透析可获得50元救助金,一年下来,就能节省6000多元,这得感谢市第五人民医院的慈善救助项目。”几天前,市民李先生在市第五人民医院血液净化中心做完透析后说。据了解,由市慈善总会和市五院联合开展的爱心慈善救助项目已让不少肾病患者受益。

据介绍,2013年6月,市五院血液透析业务正式通过省卫生厅资质审核。一年多来,血透中心运行良好,在社会上形成了一定的影响力,未出现一例医疗纠纷及事故。今年1至11月,中心共计接待透析病人3626人次,救助资金18.13万元,为本地肾病患者透析治疗和慈善事业健康向前推进贡献了应有的力量。

市五院的血液透析爱心慈善救助项目,是经中华慈善总会核准,在河南省慈善总会的关心下,由平顶山市慈善总会、市第五人民医院联合发起的一项善举。作为全市尿毒症患者血液透析爱心慈善救助唯一定点医院,每人每次在我院透

析均可享受到由市慈善总会救助的50元现金。

血液净化中心筹建之初,医院就明确了“高标准、高起点、上规模、上档次”的总体思路,邀请全省医院感染专家全程参与指导设计。中心首批配备有国际上使用最广泛的德国费森尤斯4008S血透机10台、费森尤斯4008S血液滤过机1台以及带有热消毒系统的40床水处理设备一套。配备主任医师1名,主治医师1名,医师2名,护士8名,技师1名,均在三级医院血液中心培训并经考核合格。全部病人均采用费森尤斯生产的透析器,对95%的患者采用优质高通量透析器,保证透析效果,这一比例和郑大一附院血液净化中心持平。

中心坚持采用一次性血液透析器、管路管及各种医用材料,完成治疗后对透析机执行严格消毒程序。同时治疗区根据患者病情分普通病人透析区和传染病区,且传染病区透析区配备单独治疗区、护理人员及医疗设备,把患者交叉感染的可

能降至最低。

中心使用面积1000平方米,宽敞明亮,温馨舒适,规模在全市名列前茅。提供家属休息区、冷暖空调等服务措施,配备有数字电视、无线网络等娱乐设备,可减轻患者透析治疗中的烦躁感,增加透析耐受性。中心设置有独立配餐间,提供微波炉、电磁炉、饮水机等设备,方便患者使用。

基于慈善的考虑,中心在使用进口高通量透析器及管路管的同时将每次透析治疗的费用降至370元左右,比市内同级别医院收费便宜60至80元,再加上每次透析补助患者的50元,在最大程度上减轻了患者的经济负担。

明年,市五院将继续坚持“小综合、大专科”的发展思路,以慈善事业为平台,加强与省、市慈善总会沟通交流,加快血液透析专科建设步伐,继续推进血液透析爱心慈善救助项目,推行血液透析“爱心双百”慈善救助活动,对前100名患者每人救助100次,每次救助50元。(牛瑛瑛 李涛)

彩超机前的“把脉人”

——记平煤神马医疗集团总医院超声科医护团队

维,对每一个问题都耐心、细心地解答。

关心照顾每位患者也是她们的“分内事儿”。幼儿哭闹不配合检查时,她们会帮助家属哄劝孩子,让检查顺利进行下去;看到颤巍巍的病患者会及时送上凳子并扶其坐下;有需要喝水憋尿的病人,热乎乎的开水就会送到他们面前。这些看似简单的事儿,她们每天都在重复着做,没有谁会觉得烦琐。

过硬技术受到认可

据了解,该科主任时贵阁认真对待每位来检查的患者,凭着过硬的技术为他们做出准确诊断。当对方拿着该科的诊断报告去北京、上海等大医院进行手术治疗时,反馈信息均表示,总医院超声科的诊断报告与手术中所见相差无几。如今,这些大医院的医学教授也总以这里的诊断报告作为参照进行手术,使患者减少了许多不必

要的检查,也为患者及时诊治争取了时间。

今年6月份,该院迎来了河南省三甲等医院复核评审,其间各种资料的整理、更新、汇总需要大量的时间,时贵阁认真督导、亲力亲为。在她的带领下,全科上下团结一心,在不影响正常工作的同时把这项工作当成了重中之重。刚分到该科的医生王婧,上班时为病人做检查,下班后默默地整理资料,还经常把这项工作带回家去做。经过大家无数个夜晚的辛勤劳作,最终使该科的质控、资料、汇编等在复审时得到了评审专家的好评,并成为医院的范本予以学习。

感动行为不断蔓延

李医生是该科的一名主治医师,刚做完乳腺Ca术后就来上班,每天拖着虚弱的身体为科室低年资医师带教会诊,认真检查诊断每位病人。夏天,看到大家忙得喝不上一

口水,她便自备菊花默默地为忙碌的同事们送去一杯杯祛火茶;当看到有同事工作中受到委屈时,则帮助其化解心中的烦忧。“实际上,我们是在相互感动着、鼓励着,彼此的感动换来的科室的温馨。”李医生说。

几个月前,平煤神马集团十万职工组织大型体检活动,科室配合医院选派3名医师、3名陪检参与体检科的超声检查工作。他们上午7点半去体检科参与检查,下午又回到科室和同事们一起工作。若当日病人多,还要随时加班加点,但他们从无怨言,认真履行着自己的职责,默默地工作着。

听闻医院职工得了白血病,需要援助时,樊向斌拿出了1000元钱。而他还有两位仍在山区耕作,每年都在为医疗费烦恼的父母。“总医院超声科的医护人员们奋发向上,力争为患者做出更大的贡献。”樊向斌说。(牛瑛瑛 黄冬梅)

爱心奉献点点滴滴

12月30日上午7点半,总医院超声科工作人员已全部到达科室,交接班后,紧张而忙碌的一天又开始了。分诊处的几名小姑娘多是独生子女,在家中都是父母捧在手心里的宝贝,但每天面对数百名等候检查的病人及家属提出的各种各样的问题,她们时刻保持清晰理智的思